



วันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2568

เรื่อง คำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการสำหรับผลการดำเนินงานของบริษัทฯ สำหรับปี
สิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2567

เรียน กรรมการและผู้จัดการ
ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท แอ็พพลาย ดีบี จำกัด (มหาชน) (“บริษัทฯ”) ขอนำเสนอคำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการสำหรับ
ผลการดำเนินงานของบริษัทฯ สำหรับปี สิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2567 โดยมีรายละเอียดดังนี้

คำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการสำหรับผลการดำเนินงานสำหรับปี
สิ้นสุด 31 ธันวาคม 2567

บริษัท แอ็พพลาย ดีบี จำกัด (มหาชน) และบริษัทในเครือ ประกอบธุรกิจเป็นผู้ผลิตและจัดจำหน่ายสินค้าผลิตภัณฑ์
เม็ดพลาสติกคอมปาวด์ (Plastic Compound) และผลิตภัณฑ์กาวสำหรับอุตสาหกรรม (Industrial Adhesive) และ
ผลิตภัณฑ์ยาแนว (Sealant) เพื่อจำหน่ายให้แก่ลูกค้าทั้งในและต่างประเทศ โดยมีฐานลูกค้าหลักในประเทศเป็นโรงงาน
อุตสาหกรรมที่ใช้ผลิตภัณฑ์ ของบริษัทฯ เป็นวัตถุดิบในกระบวนการผลิตของสินค้าต่างๆ ซึ่งมีฐานลูกค้าต่างประเทศ
ทั้งในอาเซียน ตะวันออกกลาง แอฟริกา ยุโรป และอเมริกาใต้ โดยบริษัทฯ ผลิตและจำหน่ายสินค้าภายใต้ตราสินค้าต่างๆ
ทั้งตราสินค้าของบริษัทฯ และภายใต้ตราสินค้าของลูกค้า ความสามารถในการสร้างรายได้ของบริษัทฯ จะขึ้นอยู่กับ
การขยายตัวของโรงงานอุตสาหกรรมและการเติบโตของแต่ละภาคอุตสาหกรรม เช่น อุตสาหกรรมผลิตสายไฟฟ้า
อุตสาหกรรมก่อสร้างหิรัญทรัพย์และก่อสร้าง และอุตสาหกรรมเครื่องหนัง เป็นต้น ซึ่งจะเป็นไปตามสมภาวะเศรษฐกิจโดยรวม
และการลงทุนในรัฐวิสาหกิจและภาคเอกชน ทั้งนี้ในปี 2566 บริษัทฯ ได้ดำเนินการปรับโครงสร้างในการดำเนินธุรกิจ โดย
การโอนกิจการบางส่วน ซึ่งประกอบด้วยการดำเนินธุรกิจของกลุ่มผลิตภัณฑ์กาวอุตสาหกรรม ผลิตภัณฑ์ยาแนวและ
กาวขนาดเล็ก (ดีไอวาย) ออกจากบริษัทฯ ไปยังบริษัท เอดีบี ซีแลนท์ จำกัด เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการดำเนินงาน
ภายใน ตลอดจนเพิ่มศักยภาพในการแข่งขันทางธุรกิจของกลุ่มบริษัทฯ ให้แข็งแกร่งยิ่งขึ้น โดยบริษัทฯ ได้จัด กลุ่มธุรกิจ
ออกเป็น 2 กลุ่มผลิตภัณฑ์หลักได้แก่ บริษัท แอ็พพลาย ดีบี จำกัด (มหาชน) ซึ่งประกอบธุรกิจเม็ดพลาสติก คอมปาวด์ ซึ่ง
บริษัทฯ จำแนกผลิตภัณฑ์ออกเป็น 3 ประเภทตามกลุ่มผลิตภัณฑ์ ได้แก่ 1.1) ผลิตภัณฑ์เม็ดพลาสติกคอมปาวด์สำหรับ
สายไฟฟ้าและสายเคเบิล (Wire and Cable PVC) 1.2) ผลิตภัณฑ์เม็ดพลาสติกคอมปาวด์สำหรับเกรดใช้งานทั่วไป
(General Graded PVC) ซึ่งประกอบด้วยเม็ดพลาสติกพีวีซีแบบแข็ง (Rigid PVC) และเม็ดพลาสติกพีวีซี ชนิดที่ใช้
สำหรับงานทั่วไปนอกเหนือจากการผลิตสายไฟฟ้าและสายเคเบิล และ เส้นใยสังเคราะห์โพลีโพรพิลีน 1.3) ผลิตภัณฑ์เม็ด
พลาสติกสำหรับใช้ทางการแพทย์ (Medical Grade PVC) กลุ่มธุรกิจที่ 2 ซึ่งดำเนินงานโดย บริษัท เอดีบี ซีแลนท์ จำกัด
(ADBS) ประกอบธุรกิจผลิตภัณฑ์กาวอุตสาหกรรม ผลิตภัณฑ์ยาแนวและกาวขนาดเล็ก ซึ่งบริษัทดังกล่าวจำแนก



ผลิตภัณฑ์ที่ออกเป็น 3 ประเภทตามกลุ่มผลิตภัณฑ์ ได้แก่ 2.1) ผลิตภัณฑ์กาวอุตสาหกรรม สำหรับธุรกิจผลิตรองเท้าและเฟอร์นิเจอร์เครื่องหนัง 2.2) ผลิตภัณฑ์ยาแนว จำหน่ายทั้งในรูปแบบชนิดหลอด (Cartridge) และบรรจุภัณฑ์ขนาดใหญ่ สำหรับใช้ในงานอุตสาหกรรม 2.3) ผลิตภัณฑ์กาวขนาดเล็กสำหรับใช้ในครัวเรือน และสินค้าเกี่ยวเนื่อง

สำหรับการเปลี่ยนแปลงที่สำคัญในปี 2567 ที่ผ่านมา ในวันที่ 19 กันยายน 2567 ที่ประชุมคณะกรรมการบริษัทฯ ได้อนุมัติการเพิ่มทุนจดทะเบียนของ ADBS จำนวน 595,098,040 บาท จากทุนจดทะเบียนเดิม 50,000,000 บาท เป็นทุนจดทะเบียนจำนวน 645,098,040 บาท โดยออกหุ้นสามัญเพิ่มทุนจำนวน 58,864,706 หุ้น และหุ้นบุริมสิทธิจำนวน 645,098 หุ้น โดยบริษัทฯ สละสิทธิจองซื้อหุ้นเพิ่มทุนบางส่วนใน ADBS โดยจะจองซื้อหุ้นเพิ่มทุนเฉพาะหุ้นสามัญจำนวน 27,900,000 หุ้น หรือคิดเป็นมูลค่า 279,000,000 บาท เพื่อให้บริษัท AICA Asia Pacific Holding Pte. Ltd. ซึ่งเป็นบริษัทย่อยและถือหุ้นทั้งหมดโดย Aica Kogyo Co., Ltd. ซึ่งจดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์โตเกียว ภายหลังการสละสิทธิการซื้อหุ้นสามัญเพิ่มทุนจำนวน 30,964,706 หุ้น และหุ้นบุริมสิทธิ 645,098 หุ้น ส่งผลให้บริษัทฯ จะมีสิทธิออกเสียงใน ADBS ลดลงจากเดิมร้อยละ 99.99 เป็นร้อยละ 49.00 ซึ่งส่งผลให้ ADBS สิ้นสภาพการเป็นบริษัทย่อยของบริษัทฯ แต่ยังคงเป็นบริษัทร่วมของบริษัทฯ ภายหลังการเพิ่มทุนดังกล่าว นอกจากนี้บริษัทฯ ได้อนุมัติการจำหน่ายไปซึ่งสินทรัพย์ของบริษัทฯ ที่ใช้ในการดำเนินธุรกิจของ ADBS ซึ่งประกอบด้วยที่ดิน อาคาร และอุปกรณ์ต่างๆ รวมถึงทรัพย์สินทางปัญญา มูลค่ารวมทั้งสิ้น 279,000,000 บาท และผ่านการอนุมัติการทำธุรกรรมที่เกี่ยวข้องกับ ADBS ในการประชุมวิสามัญผู้ถือหุ้นครั้งที่ 1/2567 ในวันพุธที่ 27 พฤศจิกายน 2567 เรียบร้อยแล้ว ทั้งนี้จากการทำธุรกรรมดังกล่าว บริษัทฯ มีกำไรจากการขายทรัพย์สินในบริษัทย่อย รับรู้ในงบกำไรขาดทุนรวมทั้งสิ้น 34.65 ล้านบาท ทั้งนี้บริษัทฯ มีมูลค่าตามบัญชีเงินลงทุน ADBS ในงบการเงินรวมจำนวน 321.60 ล้านบาท ในขณะที่มูลค่ายุติธรรมของส่วนได้เสีย ADBS ได้สูญเสียอำนาจควบคุมจำนวน 352 ล้านบาท จึงยังมีส่วนรับรู้กำไรจากการสูญเสียการควบคุมในงบการเงิน 30.41 ล้านบาท ตามลำดับ ซึ่งภายหลังการลดสัดส่วนการถือหุ้นใน ADBS เป็นร้อยละ 49 บริษัทฯ ได้จัดประเภทเงินลงทุนเป็นเงินลงทุนในกิจการร่วมค้า และรับรู้กำไรจากการดำเนินงานใน ADBS ตามสัดส่วนการลดทุนในงบการเงินรวม

ตารางที่ 1 : งบกำไรขาดทุนเบ็ดเสร็จสำหรับปีบัญชีสิ้นสุดวันที่ 31 ธันวาคม 2566 และ 2567

	สำหรับปี สิ้นสุด 31 ธ.ค. 2567					
	2566		2567		เปลี่ยนแปลง +, (-)	
	ล้านบาท	ร้อยละ	ล้านบาท	ร้อยละ	ล้านบาท	ร้อยละ
รายได้จากการขาย	961.53	99.14	925.91	89.93	(35.62)	(3.70)
ต้นทุนขาย	912.75	94.11	867.28	84.24	45.47	(4.98)
กำไรขั้นต้น	48.78	5.03	58.63	5.69	9.85	20.19
รายได้อื่น	8.34	0.86	75.11	7.48	66.77	800.60
กำไร(ขาดทุน) จากอัตราแลกเปลี่ยน	0.00	0.00	2.54	0.25	2.54	0.00
กำไรก่อนค่าใช้จ่าย	57.12	5.89	136.28	13.58	79.16	138.59
ค่าใช้จ่ายในการขาย	39.79	4.10	40.02	3.99	(0.23)	0.58
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	87.83	9.06	98.14	9.78	(10.31)	11.74
รวมค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร	127.62	13.16	138.16	13.77	(10.54)	8.26
กำไรก่อนต้นทุนทางการเงินและภาษี	(70.49)	(7.27)	(1.87)	(0.19)	68.62	(97.35)
ต้นทุนทางการเงิน	17.27	1.78	16.68	1.66	0.59	(3.42)
ส่วนแบ่งกำไรจากเงินลงทุนในบริษัทร่วม	0.00	0.00	1.30	0.13	1.30	0.00
กำไรก่อนภาษีเงินได้	(87.76)	(9.05)	(17.25)	(1.72)	70.51	(80.34)
ค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้	4.63	1.78	(7.01)	(0.70)	(2.38)	51.40
กำไรสุทธิ	(92.39)	(9.05)	(24.26)	(2.42)	68.13	(73.74)
กำไรเบ็ดเสร็จอื่น	45.68	(10.83)	58.47	5.83	12.79	28.00
กำไรเบ็ดเสร็จรวม	(46.71)	(10.83)	34.22	3.41	80.93	(173.26)

*อัตราร้อยละของรายได้รวม

รายได้จากการขาย

สำหรับปี 2566 และ 2567 บริษัทฯ มีรายได้รวมจำนวน 969.88 ล้านบาท และ 1,003.57 ล้านบาทตามลำดับ แบ่งเป็นรายได้จากการขายจำนวน 961.53 ล้านบาท และ 925.91 ล้านบาท ตามลำดับ ทั้งนี้รายได้จากการขายของบริษัทฯ ลดลง (35.62) ล้านบาท หรือคิดเป็นการลดลงร้อยละ (3.70) มีสาเหตุหลักจากรายได้กลุ่มผลิตภัณฑ์เม็ดพลาสติกคอมปาวด์ที่ลดลง ทั้งนี้ยอดขายของผลิตภัณฑ์เม็ดพลาสติกคอมปาวด์สำหรับผลิตสายไฟฟ้าและสายเคเบิล ซึ่งเป็นผลิตภัณฑ์หลักของบริษัทฯ มีการปรับตัวลดลง (2.93) ล้านบาท หรือคิดเป็นการลดลงร้อยละ (0.59) เนื่องจากราคาสินค้ากลุ่มดังกล่าวปรับตัวลดลงตามราคาวัตถุดิบเคมีภัณฑ์สำหรับใช้ในการผลิตเป็นหลัก ในขณะที่รายได้จากการจำหน่ายเม็ดพลาสติกคอมปาวด์สำหรับเกรดใช้งานทั่วไปก็มีการปรับตัวลดลง (16.84) ล้านบาท หรือร้อยละ (10.28) เนื่องจากราคาสินค้าปรับตัวลดลงและความต้องการสินค้าของลูกค้ารายใหม่จากต่างประเทศชะลอตัวลง ส่วนรายได้จากการจำหน่ายเม็ดพลาสติกใช้สำหรับอุปกรณ์ทางการแพทย์ เช่น นำไปฉีดเป็นสายน้ำเกลือ ถุงฟอกไต ถุงใส่โลหิต และท่อดูดเสมหะ เป็นต้น มีการปรับตัวลดลงกว่า (15.86) ล้านบาท โดยผลิตภัณฑ์ดังกล่าวเป็นการจัดจำหน่ายผ่านบริษัท ไชวะ โกลบอล (ประเทศไทย) จำกัด ซึ่งเป็นพันธมิตรทางธุรกิจของบริษัทฯ ทั้งนี้เมื่อนำรายได้จากผลิตภัณฑ์เม็ดพลาสติกคอมปาวด์ ทั้ง 3 ประเภทจะเป็นสัดส่วนร้อยละ 53 : 16 : 31 ตามลำดับ



ตารางที่ 2 : โครงสร้างรายได้จำแนกตามกลุ่มผลิตภัณฑ์ สิ้นสุด 31 ธันวาคม 2566 และ 2567

รายได้จากกลุ่มผลิตภัณฑ์	ม.ค.-ธ.ค.2566		ม.ค.-ธ.ค. 2567		เพิ่มขึ้น (ลดลง)	
	ล้านบาท	ร้อยละ	ล้านบาท	ร้อยละ	ล้านบาท	ร้อยละ
ผลิตภัณฑ์เม็ดพลาสติกคอมปาวด์สำหรับผลิตสายไฟฟ้าและสายเคเบิล	495.84	51.12	492.91	49.12	(2.93)	(0.59)
เม็ดพลาสติกคอมปาวด์สำหรับเกรดใช้งานทั่วไป	163.82	16.89	146.98	14.65	(16.84)	(10.28)
เม็ดพลาสติกคอมปาวด์สำหรับใช้ทางการแพทย์	301.88	31.13	286.02	28.50	(15.86)	(5.25)
รายได้รวมผลิตภัณฑ์เม็ดพลาสติกคอมปาวด์	961.53	99.14	925.91	92.26	(35.62)	(3.70)
กำไรจากอัตราแลกเปลี่ยนสุทธิ	0.00	0.00	2.54	0.25	0.00	0.00
กำไรจากการโอนกิจการ	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00
กำไรจากการเปลี่ยนแปลงมูลค่าทรัพย์สินของเงินลงทุนในบริษัทร่วม	0.00	0.00	30.44	3.03	0.00	0.00
กำไรจากการจำหน่ายทรัพย์สิน	1.37	0.14	34.66	3.45	33.27	2,429.93
รายได้อื่น	6.98	0.72	10.02	1.00	3.04	43.65
รายได้รวมทั้งสิ้น	969.88	100.00	1,003.57	100.00	33.69	3.36

ต้นทุนขายและกำไรขั้นต้น

สำหรับปี 2566 และ 2567 บริษัทฯมีต้นทุนขายจำนวน 912.75 ล้านบาท และ 867.28 ล้านบาท ตามลำดับ จำแนกเป็นต้นทุนขายกลุ่มผลิตภัณฑ์เม็ดพลาสติกคอมปาวด์สำหรับผลิตสายไฟฟ้าและสายเคเบิล 472.12 ล้านบาท เม็ดพลาสติกคอมปาวด์สำหรับเกรดใช้งานทั่วไปและสำหรับใช้ทางการแพทย์ 440.64 ล้านบาท ของปี 2566 เปรียบเทียบกับต้นทุนขายกลุ่มผลิตภัณฑ์เม็ดพลาสติกคอมปาวด์สำหรับผลิตสายไฟฟ้าและสายเคเบิล 458.86 ล้านบาท เม็ดพลาสติกคอมปาวด์สำหรับเกรดใช้งานทั่วไปและทางการแพทย์ 408.42 ล้านบาท ในปี 2567 ส่งผลให้ในช่วงระหว่างปี 2567 บริษัทฯ มีอัตรากำไรขั้นต้น ปรับตัวเพิ่มขึ้นสำหรับกลุ่มผลิตภัณฑ์เม็ดพลาสติกคอมปาวด์ เนื่องจากวัตถุดิบเคมีภัณฑ์มีราคาปรับตัวลดลงตามราคาเคมีภัณฑ์ในตลาดโลกซึ่งอยู่ในภาวะชะลอตัว ดังตารางสรุปต้นทุนขายและกำไรขั้นต้นด้านล่าง

ตารางที่ 5 : ต้นทุนขายและกำไรขั้นต้น

ต้นทุนขายและกำไรขั้นต้น	ม.ค. - ธ.ค. 2566	ม.ค. - ธ.ค. 2567
	ล้านบาท	ล้านบาท
ต้นทุนขายกลุ่มผลิตภัณฑ์เม็ดพลาสติกคอมปาวด์	912.75	867.28
กำไรขั้นต้นกลุ่มผลิตภัณฑ์เม็ดพลาสติกคอมปาวด์	48.78	58.63
อัตรากำไรขั้นต้นกลุ่มผลิตภัณฑ์เม็ดพลาสติกคอมปาวด์	5.07	6.33

สำหรับอัตรากำไรขั้นต้นในกลุ่มธุรกิจเม็ดพลาสติกคอมปาวด์ บริษัทฯได้รับผลกระทบจากราคาวัตถุดิบที่ใช้ในการผลิตสินค้าทั้งในส่วนของราคาเรซิน และ สารเติมแต่ง หรือ Plasticizer ในตลาดโลกมีความผันผวนลดลง ในขณะที่ราคาต้นทุนพลังงานที่ยังทรงตัวในขณะที่ปริมาณการผลิตปรับตัวลดลง และต้นทุนการผลิตปรับลดลงอย่างต่อเนื่องในช่วงระหว่างปี



2567 ซึ่งเป็นผลจากต้นทุนพลังงานและเคมีภัณฑ์ จึงส่งผลให้อัตรากำไรขั้นต้น โดยรวมปรับตัวเพิ่มขึ้นเล็กน้อยจากช่วงเดียวกันของปีก่อน

ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร

สำหรับปี 2566 และ 2567 บริษัทฯมีค่าใช้จ่ายในการขายและบริหารรวมเพิ่มขึ้น 10.54 ล้านบาท หรือคิดเป็นอัตราการเพิ่มขึ้นร้อยละ 12.32 โดยมีสาเหตุหลักมาจากค่าใช้จ่ายต่าง ๆ ดังต่อไปนี้

ตารางที่ 6 : ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร

ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหาร	ม.ค.-ธ.ค.2566		ม.ค.-ธ.ค. 2567		เพิ่มขึ้น (ลดลง)	
	ล้านบาท	ร้อยละ	ล้านบาท	ร้อยละ	ล้านบาท	ร้อยละ
ค่าใช้จ่ายในการขาย	39.79	31.18	40.02	28.97	0.23	0.58
ค่าใช้จ่ายในการบริหาร	87.83	68.82	98.14	71.03	10.31	11.74
ค่าใช้จ่ายในการขายและบริหารรวม	127.62	100.00	138.16	100.00	10.54	12.32

ค่าใช้จ่ายในการขาย

ในปี 2567 บริษัทฯมีค่าใช้จ่ายในการขาย จำนวน 40.02 ล้านบาท จากเดิม 39.79 ล้านบาท ในช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนหน้า หรือเพิ่มขึ้นจำนวน 0.23 ล้านบาท คิดเป็นการเพิ่มขึ้นร้อยละ 0.58 ทั้งนี้ค่าใช้จ่ายในการขายที่เพิ่มขึ้นเป็นผลจากการเพิ่มขึ้นของค่าขนส่งสินค้าในประเทศและค่าขนส่งสินค้าออกไปจำหน่ายยังต่างประเทศ และค่าระวางเรือที่ยังทรงตัวในระดับสูงในตลาดโลกเมื่อเปรียบเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อน และการขดเชยความเสียหายให้กับลูกค้าเม็ดพลาสติกคอมปาวด์ของลูกค้านายหนึ่ง ประมาณ 5 ล้านบาท

ค่าใช้จ่ายในการบริหาร

ในปี 2567 บริษัทฯมีค่าใช้จ่ายในการบริหารจำนวน 98.14 ล้านบาท จากเดิม 87.83 ล้านบาทในช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนหน้า หรือเพิ่มขึ้นจำนวน 10.31 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 11.74 โดยการเพิ่มขึ้นของค่าใช้จ่ายในการบริหารส่วนใหญ่เป็นค่าใช้จ่ายที่เกี่ยวข้องกับพนักงานการบริหารและการจัดการทั่วไปภายในองค์กรค่าใช้จ่ายด้านค่าธรรมเนียมการโอนทรัพย์สินและภาษีธุรกิจเฉพาะสำหรับการจำหน่ายทรัพย์สินในการดำเนินงานให้กับ ADBS จำนวน 12.42 ล้านบาท

ต้นทุนทางการเงิน

บริษัทฯ มีต้นทุนทางการเงินสำหรับปี 2567 จำนวน 16.68 ล้านบาท จากเดิม 17.26 ล้านบาทในปีก่อนหน้า จากเดิมร้อยละ 1.78 ของยอดขายสุทธิ ทั้งนี้การลดลงของต้นทุนทางการเงินกว่า (0.59) ล้านบาทหรือลดลงกว่าร้อยละ (3.42) ล้านบาท ทั้งนี้ การลดลงของต้นทุนทางการเงินเป็นผลจาก อัตราดอกเบี้ยเงินกู้ยืมระยะสั้นปรับลดลงตามอัตราดอกเบี้ยอ้างอิงตามประกาศของธนาคารแห่งประเทศไทยและการใช้เงินกู้ยืมจากสถาบันการเงินลดลง

บริษัทฯ มีผลกำไรสุทธิสำหรับปี 2567 จำนวน 34.22 ล้านบาท จากเดิมมีผลขาดทุนสุทธิ จำนวน (46.71) ล้านบาทในช่วงระหว่างปีก่อนหน้า ทั้งนี้บริษัทฯ ได้รับผลกระทบจากราคาวัตถุดิบที่ใช้ในการผลิตสินค้าทั้งในส่วนของราคาเรซิน และสารเติมแต่ง หรือ Plasticizer ในตลาดโลกที่ผันผวน ในขณะที่ราคาน้ำมันซึ่งเป็นปัจจัยหลักที่สำคัญต่อราคาเม็ดพลาสติกและเคมีภัณฑ์โดยรวม ยังคงมีความผันผวนจากผลกระทบด้านราคาต้นทุนพลังงานของโลก จากการที่ต้นทุนหลักในการผลิตเม็ดพลาสติกคอมปาวด์ดังกล่าวยังคงอยู่ในระดับที่สูง ที่ผ่านมา อย่างไรก็ตาม บริษัทฯ ยังมีผลกำไร 34.65 ล้านบาทจากการจำหน่ายทรัพย์สินใช้ในการประกอบธุรกิจ ให้กับบริษัทย่อย และมีการเปลี่ยนแปลงจากบริษัทย่อยเป็น บริษัทร่วมซึ่งบริหารจัดการภายใต้บริษัท เอดีบี ซีแลนด์ จำกัด

สินทรัพย์รวม

ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2566 และ 31 ธันวาคม 2567 บริษัทฯ มีสินทรัพย์รวมจำนวน 1,410.69 ล้านบาท และ 1,053.57 ล้านบาท ตามลำดับ โดยมีสินทรัพย์ที่สำคัญหลักประกอบด้วย ลูกหนี้การค้าและลูกหนี้อื่น สินค้าคงเหลือ และอาคารและอุปกรณ์ ทั้งนี้ ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 สามารถจำแนกได้เป็นสินทรัพย์หมุนเวียนจำนวน 880.14 ล้านบาท และ 519.96 ล้านบาท ตามลำดับ และสินทรัพย์ไม่หมุนเวียนจำนวน 530.55 ล้านบาท และ 533.60 ล้านบาท ตามลำดับ

รายการสินทรัพย์ที่สำคัญซึ่งเปลี่ยนแปลงสำหรับปี 2567 มีดังต่อไปนี้

1. สินทรัพย์หมุนเวียน

- เงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสด โดย ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2566 และ 2567 บริษัทฯ มีเงินสดและรายการเทียบเท่าเงินสดเพิ่มขึ้นจำนวน 50.62 ล้านบาท ทั้งนี้สำหรับปี 2567 บริษัทฯ มีกระแสเงินสดรับจากกิจกรรมดำเนินงาน 387.12 ล้านบาท ทั้งนี้บริษัทฯ มีกระแสเงินสดรับจากการดำเนินงานก่อนการเปลี่ยนแปลงในทรัพย์สินและหนี้สินดำเนินงานทั้งสิ้น 59.21 ล้านบาท โดยส่วนใหญ่บริษัทฯ มีกระแสเงินสดสุทธิได้มาจากการที่บริษัทฯ ได้สูญเสียการควบคุมใน ADBS ส่งผลให้ทรัพย์สินในการดำเนินงานไม่ได้ถูกบันทึกในงบการเงินรวมของบริษัทฯ และบริษัทย่อยอีกต่อไป ทั้งนี้บริษัทฯ มีกระแสเงินสดใช้ไปในกิจกรรมลงทุนขยายโรงงานจำนวน (71.46) ล้านบาท ในการซื้อเครื่องจักรและอุปกรณ์เพิ่มเติม และบริษัทฯ มีเงินสดใช้ไปในกิจกรรมจัดหาเงิน (265.28) ล้านบาท จากการชำระคืนเงินกู้ยืมระยะสั้น ภายหลังจากการได้รับชำระหนี้คงค้างจากการจำหน่ายทรัพย์สินไปให้กับ ADBS ในอดีตที่ผ่านมา
- ลูกหนี้การค้าและลูกหนี้อื่น โดย ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2566 และ 31 ธันวาคม 2567 บริษัทฯ มีลูกหนี้การค้าลดลง (126.49) ล้านบาท ซึ่งเป็นผลมาจากการสูญเสียการควบคุมในบริษัทย่อย ADBS ในปี 2567 เปลี่ยนเป็นบริษัท ร่วม



ลูกหนี้การค้า	งบการเงินรวมสิ้นสุด วันที่	
	31 ธันวาคม 2566	31 ธันวาคม 2567
หน่วย (ล้านบาท)		
กิจการที่เกี่ยวข้องกัน	0.49	0.06
กิจการอื่นๆ	382.35	252.07
รวม	382.84	252.13
หัก ค่าเผื่อนหนี้สงสัยจะสูญ	(5.17)	(0.94)
สุทธิ	377.67	251.18

บริษัทฯ มีการตั้งสำรองหนี้สงสัยจะสูญ ณ ปัจจุบันเป็นร้อยละของยอดคงเหลือลูกหนี้ซึ่งเกินกำหนดระยะเวลาชำระหนี้ตามลำดับขั้นตามช่วงเวลาต่างๆ และบริษัทฯ จะทำการตั้งสำรองหนี้สงสัยจะสูญทั้งจำนวนหากมีข้อบ่งชี้ถึงความเสี่ยงที่ไม่สามารถเรียกเก็บหนี้ได้ทั้งจำนวน ทั้งนี้บริษัทฯ มีระยะเวลาเก็บหนี้เฉลี่ยของบริษัทฯ ลดลงจาก 154 วัน ในช่วง 12 เดือนแรกของปี 2566 เป็น 122 วัน ในช่วงระหว่างปี 2567 ส่งผลให้มีการตั้งสำรองค่าเผื่อนหนี้สงสัยจะสูญลดลงจาก (5.17) เป็น (0.94) ในปี 2567

- สินค้าคงเหลือ โดย ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2566 และ 2567 บริษัทฯ มีสินค้าคงเหลือสุทธิทั้งสิ้น 382.95 ล้านบาท และ 137.13 ล้านบาท ตามลำดับ ทั้งนี้สินค้าคงเหลือลดลงกว่า (245.81) ล้านบาท โดยรายการที่สำคัญเป็นผลจากการปรับลดการสั่งซื้อวัตถุดิบล่วงหน้า เพื่อให้ราคาวัตถุดิบ สะท้อนกับราคาต้นทุนการผลิตในปัจจุบันได้มีประสิทธิภาพเพิ่มขึ้น และลดการสั่งซื้อวัตถุดิบเกินกว่าปริมาณความต้องการใช้ในการผลิต และการแก้ไขกำไรในราคาวัตถุดิบสำหรับการผลิต รวมถึงการเปลี่ยนแปลงการควบคุมบริษัทย่อย บริษัท เอทีบี ซีแลนค์ จำกัด เปลี่ยนเป็น บริษัทร่วมแทน

สินค้าคงเหลือ	งบการเงินรวมสิ้นสุด วันที่	
	31 ธันวาคม 2566	31 ธันวาคม 2567
หน่วย (ล้านบาท)		
สินค้าสำเร็จรูป	113.65	48.84
วัตถุดิบ	186.53	67.96
งานระหว่างทำ	23.77	0.02
วัสดุโรงงาน	31.97	8.75
สินค้าระหว่างทาง	37.18	14.48
หัก ค่าเผื่อมูลค่าสินค้าสำเร็จรูปลดลง	(10.15)	(2.92)
รวม	382.95	137.13



2. สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน

ที่ดิน อาคารและอุปกรณ์ โดย ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2566 และ 2567 บริษัทฯมีที่ดิน อาคาร และอุปกรณ์ สุทธิ ลดลง (284.28) ล้านบาท จากผลของค่าเสื่อมราคาสะสมที่เพิ่มขึ้น รวมทั้งการจำหน่ายทรัพย์สินใช้ในการประกอบธุรกิจ ให้กับ บริษัท เอดีบี ซีแลนด์ จำกัด ที่เปลี่ยนแปลงจากบริษัทย่อย เป็นบริษัท ร่วม ไปมูลค่า (279) ล้านบาท

หนี้สินรวมและส่วนของผู้ถือหุ้นรวม

ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2566 และ 2567 บริษัทฯ มีหนี้สินรวมทั้งสิ้น 810.09 ล้านบาท และ 418.73 ล้านบาทตามลำดับ โดยมีหนี้สินที่สำคัญประกอบด้วย เงินกู้ยืมระยะสั้นจากธนาคาร เจ้าหนี้การค้าและเจ้าหนี้อื่น เงินกู้ยืมระยะยาวจากสถาบันการเงิน เป็นต้น และ บริษัทฯ มีส่วนของผู้ถือหุ้นจำนวน 600.60 ล้านบาทและ 634.84 ล้านบาท โดย ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 บริษัทฯ มีส่วนของผู้ถือหุ้นประกอบด้วยทุนจดทะเบียน 362,999,992 บาท สำหรับส่วนอื่นๆ ประกอบด้วย ส่วนเกินมูลค่าหุ้นจำนวน 202.20 ล้านบาท ส่วนเกินทุนจากการจ่ายโดยใช้หุ้นเป็นเกณฑ์ 0.31 ล้านบาท ทุนสำรองตามกฎหมาย 21.96 ล้านบาท กำไรสะสมยังไม่ได้จัดสรร 47.29 ล้านบาท และ องค์ประกอบอื่นของส่วนของผู้ถือหุ้น 0.08 ล้านบาท

รายการหนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้นที่สำคัญซึ่งเปลี่ยนแปลงในของปี 2567 มีดังต่อไปนี้

1. หนี้สินหมุนเวียน

- เงินเบิกเกินบัญชีและเงินกู้ยืมระยะสั้นจากธนาคาร โดย วันที่ 31 ธันวาคม 2567 บริษัทฯมีเงินกู้ยืมระยะสั้น ลดลง (231.62) ล้านบาท ซึ่งเป็นผลจากการชำระคืนเงินกู้ยืมระยะสั้น ภายหลังที่บริษัทฯ ได้รับการชำระค่าสินทรัพย์สำหรับใช้ดำเนินธุรกิจ ADBS ในขณะที่บริษัทฯ ลดการสั่งซื้อวัตถุดิบลง ให้เหมาะสมกับปริมาณความต้องการสินค้าของลูกค้า ซึ่งหดตัวในปีนี จึงมีความจำเป็นในการใช้เงินทุนหมุนเวียนระยะสั้นลดลง
- เจ้าหนี้การค้า โดย ณ 31 ธันวาคม 2567 บริษัทฯมีเจ้าหนี้การค้าลดลง 99 ล้านบาทซึ่งเป็นผลจากการลดลงของเจ้าหนี้การค้าต่างประเทศ ทั้งนี้บริษัทฯมีระยะเวลาในการชำระหนี้เฉลี่ยประมาณ 80 วัน หรือลดลงจากปี 2566 ที่มีระยะเวลาในการชำระหนี้เฉลี่ย 95 วัน

2. หนี้สินไม่หมุนเวียน

ในปีที่ผ่านมา บริษัทฯมีหนี้สินไม่หมุนเวียนที่สำคัญประกอบด้วย หนี้สินตามสัญญาเช่าการเงิน 14.62 ล้านบาท ในขณะที่บริษัทฯมีการประมาณการหนี้สินไม่หมุนเวียนสำหรับผลประโยชน์พนักงานทั้งสิ้น 27.11 ล้านบาท ซึ่งเป็นไปตามตารางการประมาณการของนักคณิตศาสตร์ประกันภัย

3. ส่วนของผู้ถือหุ้น

ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2567 บริษัทฯ มีส่วนของผู้ถือหุ้นรวมทั้งสิ้น 634.84 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้น 34.24 ล้านบาท จากผลการดำเนินงานที่ปรับตัวเพิ่มขึ้นจากปีที่ผ่านมา

ตารางที่ 7 : อัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญ

อัตราส่วนทางการเงินที่สำคัญ			
อัตราส่วนทางการเงิน	หน่วย	สำหรับปี สิ้นสุด 31 ธันวาคม 2566	สำหรับปี สิ้นสุด 31 ธันวาคม 2567
อัตราส่วนสภาพคล่อง			
อัตราส่วนสภาพคล่อง	เท่า	1.20	1.38
ระยะเวลาเก็บหนี้เฉลี่ย	วัน	154	122
อายุเฉลี่ยของสินค้าคงเหลือ	วัน	176	108
อายุเฉลี่ยของเจ้าหนี้การค้า	วัน	95	80
ความสามารถในการทำกำไร			
อัตรากำไรขั้นต้น	ร้อยละ	5.07	6.33
อัตรากำไรสุทธิ	ร้อยละ	(4.82)	3.41
อัตรามลตอบแทนของผู้ถือหุ้น	ร้อยละ	(7.51)	5.54
ประสิทธิภาพในการดำเนินงาน			
อัตรามลตอบแทนของสินทรัพย์	ร้อยละ	(3.08)	2.78
อัตรานมทุนของสินทรัพย์	เท่า	0.64	0.81
นโยบายทางการเงิน			
อัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้น	เท่า	1.35	0.66
ความสามารถในการชำระดอกเบี้ย	เท่า	0.22	2.35

1. **อัตราส่วนสภาพคล่อง**

สำหรับปี 2567 บริษัทฯ มีอัตราส่วนสินทรัพย์หมุนเวียนต่อหนี้สินหมุนเวียนคงที่จากปี 2566 ที่อัตรา 1.38 เท่า สำหรับประสิทธิภาพในการบริหารเงินทุนหมุนเวียน บริษัทฯ มีระยะเวลาเก็บหนี้เฉลี่ย 122 วัน ในช่วงระหว่างปี 2567 ทั้งนี้การลดลงของระยะเวลาเก็บหนี้เฉลี่ยจาก 154 วันในช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนเป็นผลจากการติดตามการชำระหนี้ของลูกค้าให้อยู่ในระยะเวลาที่เหมาะสม ในขณะที่บริษัทฯ มีอายุเฉลี่ยของสินค้าเฉลี่ยที่ลดลงจาก 176 วัน เป็น 108 วัน จากผลของการลดลงของการสั่งวัตถุดิบสำหรับการผลิต ซึ่งมีผลกระทบต่อเนื่องต่อห่วงโซ่อุปทาน (Supply Chain) ของวัตถุดิบประเภทเคมีภัณฑ์ซึ่งปรับตัวลดลงตามอุปสงค์และอุปทานของเคมีภัณฑ์ และการผลิตสินค้าในกลุ่มเม็ดพลาสติกคอมปาวด์ที่มีอัตราการผลิตสูงกว่าขณะที่อายุเจ้าหนี้เฉลี่ยเพิ่มขึ้นจาก 95 วัน เป็น 80 วัน ในช่วงระหว่างปี 2567 เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปีก่อนหน้า

2. **อัตราส่วนความสามารถในการทำกำไร**

บริษัทฯ มีอัตรากำไรขั้นต้นเพิ่มขึ้นเล็กน้อยจากร้อยละ 5.07 สำหรับปีก่อนหน้าเป็นร้อยละ 6.33 ในปี 2567 ถึงแม้ว่าวัตถุดิบการผลิตสินค้าทั้งในส่วนของราคาเรซิน และ สารเติมแต่ง หรือ Plasticizer ในตลาดโลก จึงส่งผลให้บริษัทฯ มีอัตรากำไรขั้นต้นเพิ่มขึ้นเล็กน้อยจากปีก่อนหน้า ในขณะที่บริษัทฯ มีค่าใช้จ่ายในการขายและบริหารที่เพิ่มขึ้นจากค่าใช้จ่ายที่เกี่ยวข้องกับพนักงาน การบริหาร จึงส่งผลให้บริษัทฯ มีอัตรากำไรสุทธิร้อยละ 3.41 ในปีนี้ ดังนั้น อัตราผลตอบแทนต่อผู้ถือหุ้นสำหรับปีนี้เป็นร้อยละ 5.54



3. อัตราส่วนประสิทธิภาพในการดำเนินงาน

บริษัทฯ มีอัตราผลตอบแทนของสินทรัพย์เพิ่มขึ้นจากร้อยละ (3.08) สำหรับปี 2566 เป็นร้อยละ 2.78 สำหรับปี 2567 และมีอัตราหมุนผลตอบแทนสินทรัพย์เพิ่มขึ้นจาก 0.64 เท่า ในปี 2566 เป็น 0.81 เท่า ในปี 2567

4. อัตราส่วนนโยบายทางการเงิน

บริษัทฯ มีอัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้นลดลงจาก 1.35 เท่า ณ 31 ธันวาคม ปี 2566 เป็น 0.66 เท่า ณ 31 ธันวาคม ปี 2567 เนื่องจากมีเงินกู้ยืมระยะสั้นลดลง ส่งผลให้หนี้สินโดยรวมปรับตัวลดลงเช่นกันภายหลังการได้รับชำระหนี้ค้ำสำหรับการโอนทรัพย์สินสำหรับดำเนินงานให้กับ ADBS ในขณะที่บริษัทฯ มีผลการดำเนินงานปรับตัวดีขึ้น เมื่อเปรียบเทียบกับช่วงเดียวกันของปีที่แล้ว ในขณะที่บริษัทฯ ดอกเบี้ยจ่ายที่ลดลงจาก 17.26 ล้านบาท เป็น 16.68 ล้านบาท อย่างไรก็ตาม จากการที่บริษัทฯ ยังคงมีผลกำไรจากการดำเนินงานในช่วงระหว่างปีที่ผ่านมา จึงส่งผลให้บริษัทฯ มีอัตราส่วนความสามารถ ในการชำระดอกเบี้ยเพิ่มขึ้นจาก 0.22 เท่าจากในช่วงเดียวกันของปีก่อนเป็น 2.35 เท่าในช่วงระหว่างปี 2567

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ



ขอแสดงความนับถือ


(นายหวัง วนาไพรสนต์)
ประธานเจ้าหน้าที่บริหาร